
Jede Antwort auf die Frage »Wie ist soziale
Ordnung möglich?« muß auf verschiedene
Theoriestücke aufgeteilt werden.Man könnte
als Antwort sagen: durch Sinn. Man könnte
sagen, durch Bildung sozialer Systeme, die
sich in Grenzen gegenüber einer überkomple-
xen Umwelt eine Zeitlang stabil halten kön-
nen.Man könnte sagen:durch soziokulturelle
Evolution. Mit jeder dieser Antworten sind
weitere Arbeitsschritte angedeutet. Trotzdem
bleibt die Grundfrage eine einzige Frage, die
Problemstellung eine disziplinkonstituieren-
de Einheit. Und das zeigt sich daran, daß die
Antwortschritte wechselseitig aufeinander
Bezug nehmen, daß sie untereinander koor-
dinierbar bleiben müssen, weil sie, jeder für
sich, unvollständig und ergänzungsbedürftig
sind.
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